

# 海原肉牛走南闯北抢滩高端市场

## 在一线城市开设品牌体验店和营销店 最新签约金额8.6亿元

本报讯 (宁夏日报报业集团全媒体记者 段春)“宁夏康园种养殖专业合作社和牛大娘(东莞)食品有限公司签约后的第一批1800头肉牛,已被运往南京、广东等地。”2月26日,海原县农业农村局相关负责人介绍。2月23日,海原县在深圳举行肉牛产业推介会,现场成功签约11个项目,签约资金达8.6亿元,目前企业已开始履行合同。

近年来,海原县将发展高端肉牛产业作为全县“一号工程”,打造高端肉牛产业示范县,已初步形成从种源选育、科学养殖到精深加工、冷链物流、品牌营销的全产业链发展格局。该县通过实施“种子芯片”工程等举措,建成全国首个县域级肉牛信息平台及中国

(宁夏)良种牛繁育中心,现种牛存栏523头,为肉牛产业的可持续发展提供了坚实的种源保障。目前,全县肉牛存栏量15.87万头,饲养量24.7万头。

“去年5月以来,我们的肉牛销售联合社先后向广东省梅州市销售群众养殖的肉牛164头,每头牛的价格比本地价格平均高出1500元,切实增加了养殖户收益。”海原县贾塘乡党委书记王建勋介绍,肉牛销售联合社随时统计掌握全乡肉牛出栏情况,对体重达不到向广东销售标准(活体650公斤以上)且群众急于出售的肉牛以等同于广东市场肉牛的价格进行回收并集中育肥,等体重达标后再进行统一批量销售,既保证了肉牛的品质,又让利给养殖

户,确保养殖户收益不减。诚信经营带来了稳定订单,该肉牛销售联合社与梅州市场建立了长期合作关系。此外,海原县海华种养殖专业合作社与深圳市德瑞康肉类食品有限公司签订年供应1.5万头肉牛的合同,宁夏大山牛农牧科技有限公司为上海、北京等地的火锅连锁品牌提供安格斯雪花牛肉,年供应量达5000头。这些订单不仅拓宽了销售渠道,也为海原肉牛赢得更多高端市场的认可。

海原肉牛在国内市场“走南闯北”,以其高品质赢得了广泛认可,成为推动县域经济发展和乡村振兴的重要引擎。通过培育市场主体和提升品牌美誉度,海原县成功将“宁夏六盘山牛肉”推向全国,目前已在上海、深圳、广州等地开设了3家品牌体验店和1家品牌营销店。

为助推肉牛产业高质量发展,海原县还投资2.05亿元建设高端肉牛精深加工园区。园区内设有肉牛屠宰及精深加工厂,年屠宰量达6万头,并配套建设冷链库房、食品加工厂和冷冻库等设施。园区已在银川、西安等地建成8个品牌直营店,并开通抖音、快手直播间和微信小程序网店,与华润万家、京东华联等60余家企业合作,年供应各类牛肉产品2000余吨。

通过与莆田市鑫宝食品贸易有限公司合作,海原县进一步开发了牛肉干、酱卤牛肉等系列产品,面向全国销售,成为高端餐饮市场的宠儿。

## 天天讲安全

### 餐厅传菜梯“无证上岗”被喊停

本报讯 (记者 智慧)在餐饮行业蓬勃发展的当下,杂物电梯(传菜梯)凭借小巧身形与高效送餐优势,悄然成为餐厅后厨的“得力助手”。然而,这一常被忽视的“幕后帮手”,却暗藏诸多安全风险。

近日,银川市市场监督管理局兴庆区分局凤凰北街市场监督管理所在检查辖区某餐饮单位时,发现一台运行中的杂物电梯没有相关产品技术档案、特种设备使用登记证、合格的安装监督检验报告等资料,且传菜梯轿厢内外均未张贴任何标识、提示,违反了相关法规中关于特种设备使用登记的规定。

依据法规,执法人员当场下达《特种设备安全监察指令书》,责令餐厅立即停用问题传菜梯,并迅速整改,达标后才可重新启用。

执法人员指出,杂物电梯虽不载人,但其“特种设备”身份毋庸置疑,使用必须“持证”且检验合格。餐厅在电梯安装前应严格按照国家安全生产技术规范,办好告知手续,确保安装监督检验合格,并在投入使用前完成登记证办理与使用标志领取。同时,要与专业电梯维保公司签订合同,定期保养、按时检验。目前,凤凰北街市场监管所已将杂物电梯纳入重点监管,通过“一梯一档”精细管理,夯实台账基础,精准靶向治理,为餐饮安全增添保障。

### 隆德特色农产品亮相福州

#### 拿下3200万元订单

本报讯 (记者 师越)3月1日,以“闽宁同行·隆德有礼”为主题的宁夏“六特”暨隆德县农特产品产销对接会在福建省福州市闽侯县宦官古街举行。活动现场,共有37家宁夏企业参展,带来了包括蘑菇、香醋、肉牛、中药材和沙棘饮料在内的多种隆德特色农特产品,以及葡萄酒、枸杞等超百种名特优产品。闽侯当地美食和农特产品如橄榄、茉莉花茶等,也在此次对接会上亮相。

产销对接会不仅为福州市民带来了优质的农产品,也为两地企业搭建了交流合作的平台。“本次活动为两地特色农产品拓宽了销售渠道,提升了宁夏‘六特’产品及隆德县农特产品在福建市场的知名度与美誉度,促进两地经贸合作交流。”活动负责人说。

据了解,本次活动还为福建5家“隆德有礼”专营店举行了授牌仪式,并进行招商推介。隆德县部分农特产品企业与福建当地的企业和采购商达成合作协议,签约金额累计达3200万元。



3月2日,工作人员在铺撒融雪剂。当日,盐池县除雪工作有条不紊开展,累计出动公路养护人员180人次,各类除雪机械、车辆51台(辆)次,确保道路畅通。

宁夏日报报业集团全媒体记者 贺静 摄



#### 人物档案

马武伟,29岁,吴忠市红寺堡区红寺堡镇河水村人,和父母一同经营“川步澜”布鞋厂,带领村民将千层底布鞋卖向全国。

#### 创业故事

2008年,命运给马武伟的家庭当头一棒——父亲重病,一场手术掏空家里所有积蓄,但病情却只是暂时稳住。2010年,父亲的病情复发,医院两次下达病危通知书。为了救命,母亲四处奔波,才勉强凑齐医疗费。命是保住了,但父亲却落下终身残疾——右侧后肋骨被截去4根,再也无法从事重体力劳动。

为维持生计,马武伟的父母决定开办一家小型布鞋厂,试图用双手撑起这个风雨飘摇的家。而马武伟,也迅速成长为家里的顶梁柱。每天天还没亮,他就起床帮忙裁剪布料、装货、记账。到了旺季,他更是忙得脚不沾地。

起初,布鞋厂只有两三个工人,规模小、设备简陋,马武伟对布鞋的制作和销售一窍不通。更糟糕的是,他在购买设备时还遭遇了骗局,损失了不少资金。布鞋的销路一直打不开,产品积压严重,工厂一度陷入困境。

但这个倔强的年轻人就像千层底里的麻线,越拉扯越有韧劲。“再难的事就怕‘用心’二字,只要努力,总会有转机。”马武伟给自己

## 马武伟:把千层底“纳”进直播间

本报记者 李良 文/图

打气。他整天泡在工厂里,钻研制作工艺,不断改进生产流程。从鞋底针脚的密度到鞋面材质的选择,他都一丝不苟,力求完美。

2017年,马武伟注册了布鞋品牌——“川步澜”,这个名字取自当地方言“穿不烂”的谐音。他深知,每一双鞋都必须经得起顾客的检验,只有用最真的材料制作布鞋,才能让品牌走得更远。

经过一段时间努力,布鞋质量终于有了显著提升,逐渐赢得顾客的好评。销量也从刚开始一年一两千双,逐渐增加到几万双。随着工厂规模的扩大,不仅为周边妇女提供了就业机会,还让她们在挣钱的同时能够照顾家庭。

然而,随着时代发展,传统布鞋的销路逐渐变窄。马武伟一直想通过网络打开新的销路,但一个人的精力实在有限。2024年,马武伟娶了25岁的杨小琴,两个年轻人在流水线上支起了直播间。

“这双双鞋是给一岁半的孩子穿的,轮胎底的是防滑的,布底更舒服……”镜头前,杨小琴举着各式各样的布鞋,详细讲解,身后是马武伟和工人们忙碌的实景。直播仅3个月,就收获了1万多名“粉丝”,卖出2000多双布鞋,一家人喜出望外。

通过直播间的评论和客户的反馈,马武伟不仅展示了布鞋的制作工艺和独特魅力,还与顾客直接互动,了解他们的需求和建议,选择了更好的布料,进一步改进制作工艺。如今,“川步澜”布鞋的销售范围从最初的

北五省区,扩展到全国各地,一年卖出10万双布鞋,年收入达30万元。

3月2日,在河水村的“川步澜”布鞋厂里,马武伟正俯身检查新到的一批纯棉布料。几名妇女围坐在流水线旁,飞针走线,千层底的布鞋在她们灵巧的指间渐渐成形。

“前几天刚开工,就来了三四个工人。天冷布鞋走得慢,随着春天慢慢变暖,订单也就跟着来了。”马武伟笑着说,“虽然是个小产业,但希望通过我的努力越做越大,带动更多的乡亲就业,为乡村振兴贡献自己的力量。”

#### 点睛之句

马武伟:凭借坚韧不拔的精神,将对乡村振兴的美好愿景,一针一线缝进现实,脚踏实地走好发展的每一步,激励更多年轻人投身乡村振兴事业。



#### 乡亲们说



河水村村民杨美秀:我从建厂就在这里打工,时间很灵活,能兼顾家庭事务和农活。十几年来通过这份稳定的收入,盖了新房,生活明显改善,一个月4000元左右的工资让我很满意。



河水村村监会成员安富荣:别看马武伟是个年轻娃娃,做人做事都很沉稳。我们村村民下地干活的多,都穿过他家做的布鞋,鞋的质量和他的人品一样坚实得很!

## 大显身手

### 正当其时

为进一步全面深化改革、实现“十五五”良好开局打牢基础;坚定不移走高质量发展之路,保持“一辈子做一件事、一件事做一辈子”的专注和执着;守正创新提升企业治理水平,主动优化调整,持续健康发

展;积极履行推进共同富裕的社会责任,以实际行动回报社会、造福群众,坚定做中国式现代化宁夏实践的建设者和促进者。

“新时代新征程民营经济发展前景广阔、大有可为,广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。”沿着习近平总书记指引的方

向前进,深入贯彻落实第三届全区民营经济高质量发展暨营商环境全方位提升推进大会的安排部署,坚定信心、振奋精神,鼓足干劲、务实创新,一定能以“越是艰险越向前”的魄力,激荡起民营经济发展的“一池春水”,在大有可为的舞台上大显身手,不断开创民营经济高质量发展新局面。

## 现场短新闻

### 家门口学艺

本报记者 杨超

2月28日,小区微信群里的一则消息,引起了银川市金凤区海蓝华远和光小区居民金小燕的注意:“社区要举办宁夏特色小吃制作培训活动。”

第二天一大早,金小燕便来到活动现场,向宁夏祥盛园餐饮管理有限公司厨师颜卫军“学艺”。颜卫军有30多年从业经历,经验丰富。

“这个夹板丸子,要煮多长时间?”

“3分钟就好,夹板丸子都得提前炸好。最好用胡麻油,炸出来香。”颜卫军耐心地教授着,“再用羊骨头熬汤,放点木耳、黄花菜、西红柿等。”

“我们一直在琢磨如何让更多居民掌握一技之长,拓宽创业就业路子。”金凤区长城中路街道长城花园社区党委书记赵耐香介绍,3月1日,社区联合宁夏一山科技有限公司和宁夏青年发展慈善中心(C公益),举办“教艺润社区·温暖满家园”活动,包括宁夏特色小吃制作培训和健康知识讲座。

当天,现场共有20位学员参与培训,120位居民担任品点评嘉宾。赵耐香介绍,自2024年以来,社区已举办8次职业技能培训,包括美容护理、手工制作、美甲、形象设计师等。

“以前在驾校上班,后来生意不好,就在家闲着。现在孩子也大了,我就想着开个小吃店之类的,也不知道去哪儿学。”3月1日,金小燕告诉记者,“今天,我特意来‘偷师’,想学学怎么做羊杂碎、烩小吃,回头自己也能开个店。”

许多参与过培训的居民表示,技能培训不仅让生活增添了乐趣,也为职业发展带来新契机。”赵耐香说,“社区也会积极对接用工资源,有针对性地为有一技之长的居民提供专业的就业创业帮助。”

## 商圈里招聘

宁夏日报报业集团全媒体记者 焦小飞

“商场里开招聘会,你快来看看,有没有合适的工作干。”“招聘会开在商圈真不错,环境好、人气也旺。”3月1日,银川市金凤区2025年“工会在身边·职等你来”春风行动专场招聘会在悦海新天地举行。这场开在商场里的招聘会,吸引3000多名新就业劳动者、高校毕业生、就业困难人员参加,并为商场带来客流。

看到宁夏卓越索学教育科技有限公司“宝妈岗”的招聘岗位,市民宋娟萍赶紧上前咨询:“我每天要接送孩子,这个‘宝妈岗’上班时间从8:40至16:00,周末和节假日也休息,感觉很适合我。”“我们公司从2023年底开始设立‘宝妈岗’,由于管理模式和上班时间灵活,已经招聘了20多位员工。”卓越索学工作人员包疆雪介绍,公司还设有残障人士(肢体残疾)岗位。

当天,120家企业带来工程技术员、地质勘查员、综合维修员、置业顾问等2000多个岗位。“有2家教育机构招聘我们所学专业的人员,已经投了简历。”银川能源学院大四学生顾培佳说。活动现场还设置直播带岗区、政策咨询区和就业指导区,其中直播带岗吸引4700余人次观看,线上投递简历近百份。

“招聘会为商场带来客流,实现共赢。下一步,我们将与商场常态化合作,通过电子屏播放招聘信息,让更多人端稳‘饭碗’。”金凤区总工会副主席李慧娟说。

## 直击校园周边交通现状系列调查④

“同学们,跟着我,过马路注意安全。”

2月28日清晨,天还没亮,银川市公安局交警分局金凤区二大队副队长王辉在银川市第二十一小学湖畔分校南门附近的路口,护送学生安全进入校园。

校门口的道路上,非机动车道、机动车道、电动自行车及来往行人各行其道,有序通行。“这所学校地处居民区‘腹地’,校门口道路是很多居民上下班的必经之路,如果不进行明确引导,极易出现拥堵。”王辉一边说着,一边劝导一辆停放在校门口非机动车道上的三轮电动摩托车尽快驶离。

据了解,湖畔嘉苑居民区从2006年开始分4期建设,目前常住居民达2万余人。小区配套建有1所小学、3所幼儿园及1所中学,其中,银川市第二十一小学湖畔分校目前在校学生3300余人,南门口位于福瑞巷,早晚高峰通行压力较大。因居民车辆保有量持续增加,地上车位配比不足,地下停车资源闲置,校园周边一度乱象频发,停车难、停车乱等问题突出。

“经过前期调研,我们合理利用铁路周边空地,新增地上停车位522个,目前小区总车位数已达7520个,基本可以满足附近居民停车需求。”王辉介绍,此前,这一路段由于路口导向车道渠化不合理,缺乏相应的交通管理机制等原因,部分家长只图自己抄近路,随意掉头、不按导向车道行驶,电动自行车穿行其间,致使上放学时段学校门前道路拥堵不堪。银川交警对此重新进行了交通组织规划,设置泊位、安装护栏、设立严管街道,安装信号灯,同时设置27处违停抓拍设备,对违停车辆进行有效管理,切实提高该路段通行能力。为切实解决停车难题,街道社区、开发商、小区等主动配合交管部门合理施划停车位,物业公司采用“租售并举”并适当降低收费标准,提高停车位资源利用率。

一下子落,满盘活。学校、学生家长、社区等社会各界也纷纷加入“治堵”队伍,银川市第二十一小学湖畔分校周边交通状况越来越好。“以前,福瑞巷里除了送学车辆,还有我们这些通勤车辆。当上学时段碰到上班早高峰,真是让人着急。”附近居民常先生说,经过治理后,如今再也不用担心堵车问题了。

“经过协商,学校在上下学期间开放2个校门,学生们可根据回家方向选择东门或南门离校,也达到了有效分流的目的。”银川市第二十一小学湖畔分校副校长马俊山介绍,学校拿出经费在校门口附近安装了一整排石墩,防止电动自行车等非机动车“乱窜”,对学生出行安全造成威胁。同时,学校与市场监管、黄河东路街道办事处、公安交警等部门成立“教联体”,共同维护在校师生出行安全。

宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)

社会合力为治堵“开方”

本报记者 陈思

王雨婷